

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. — Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 2 de noviembre de 1928

Gerente, Manuel Montilla y Garola

AÑO LXII.—NUMERO 11.820

REAL DECRETO IMPORTANTE

El pase a la reserva de los tenientes generales y almirantes de la Armada

EXPOSICION

SENOR: En todos los Ejércitos y Marinas de guerra rigen para el pase a situación de reserva de sus más altas categorías edades inferiores a las establecidas en la legislación española, aun no siendo nuestra raza, por su condición de meridional, de las que conservan facultades y energías hasta edad más avanzada. En realidad, tal criterio podría comprender a todas las categorías o grados superiores, pero la prudencia aconseja no acometer muy radicalmente problemas de la índole del que se somete a la resolución de V. M., por lo cual el presidente del Consejo de ministros, que suscribo, sólo la solicita por el adjunto proyecto de Decreto, en lo que respecta a la rebaja de dos años en la vida activa para los tenientes generales y almirantes, manteniendo, respecto a sueldos, a los que actualmente gozan y hasta cumplir los setenta años de edad, los derechos que les corresponden con arreglo a la ley hasta ahora vigente.

Madrid, 1.º de noviembre de 1928.—SENOR: A. L. R. P. de V. M., Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

REAL DECRETO

A propuesta del presidente de Mi Consejo de ministros y de acuerdo con éste, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º A partir de la publicación de este Decreto, el pase a situación de primera reserva de los tenientes generales del Ejército y almirantes de la Armada se hará al cumplir los sesenta y ocho años de edad, sin que esto modifique la actualmente señalada para pasar a segunda reserva.

Artículo 2.º Todos los tenientes generales y almirantes que a la publicación de este Decreto formen parte de los respectivos escalafones en la situación de actividad percibirán el sueldo entero de su empleo al corresponderles pasar a la reserva por aplicación del artículo anterior, durante el tiempo que los hubieran disfrutado, de mantenerse la legislación que se modifica.

Dado en Palacio a primero de noviembre de mil novecientos veintiocho. ALFONSO.—El presidente del Consejo de ministros, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Pero he aquí que el mandato del general Machado, dentro y fuera del país; su prestigio en la política interior y en la internacional, han sido tan beneficiosas a la República, que en torno suyo se han agrupado los hombres de todas las fracciones que ponen por encima de las personas y los rutinarios doctrinarios el sagrado interés nacional. Tres grandes partidos capacitados para gobernar y un solo candidato a la presidencia.

Nunca en Cuba estadista alguno asumió el Poder con mayor autoridad.

Nosotros que vemos en el ilustre general Machado al presidente insustituible y al amigo cordialísimo de España, por Cuba y por España registramos la noticia con la máxima satisfacción.

Notas militares y navales

Toma de posesión

BARCELONA.—Hoy tomará posesión del mando del cuarto regimiento de Ingenieros Zapadores Minadores el coronel señor Otero Cossío, a quien presentará a las tropas el inspector de Ingenieros de la región, general Güell.

Se nombra alcalde de dieciocho Ayuntamientos al capitán general Aznar

CARTAGENA.—Se reunió el Comité ejecutivo de la Mancomunidad de Municipios del pantano de Taivilla, y acordó nombrar al capitán general de la Armada, Sr. Aznar, que hasta ahora ha sido capitán general de este departamento, alcalde honorario de los dieciocho Ayuntamientos que constituyen dicha Mancomunidad, por la labor que realizó en la presidencia de la misma.

Las maniobras de la escuadra

PALMA DE MALLORCA.—En el mar reina fuerte temporal. Ello es, sin duda, la causa de que la escuadra de maniobras continúe fondeada en la bahía.

A media noche ha fondeado en el puerto el transporte «Almirante Lobo», buque insignia de la escuadrilla de submarinos, en el cual viaja el contraalmirante señor García Reyes.

Se afirma que los buques se harán hoy a la mar.

Telegramas del extranjero

MONUMENTO A LOS HIJOS DE VERDUN MUERTOS EN LA GUERRA

VERDUN.—Se ha celebrado con gran solemnidad la ceremonia de inauguración del monumento erigido a la memoria de los 530 hijos de Verdun caídos en el campo del honor durante la gran guerra.

AMNISTIA EN GRECIA PARA VARIOS MILITARES

ATENAS.—Después de una sesión tumultuosa, el Parlamento ha aprobado la reintegración al ejército de varios jefes y generales que fueron expulsados hace algún tiempo, por manejos de carácter político.

Entre los diputados de los diversos partidos se cruzaron injurias, pudiendo terminar la sesión gracias a la intervención constante y acertada del presidente de la Cámara.

YUGOSLAVIA ENCARGA DOS SUBMARINOS A FRANCIA

BELGRADO.—Los dos nuevos sumergibles encargados por el Gobierno yugoslavo a los astilleros franceses deberán ser entregados a la Marina de Guerra de esta nación dentro del plazo mínimo de un año.

Varios oficiales navales de Yugoslavia han salido para Francia con el fin de inspeccionar la construcción.

Telegramas de provincias

CONCESION DE UNA RECOMPENSA

BARCELONA.—En la Comandancia de la Guardia civil se instruyen expedientes para la concesión de la cruz de Beneficencia al suboficial don Alejandro Rodríguez y al guardia civil Juan Nill, por sus tra-

bajos para salvar a las personas que en el mes de junio del año pasado cayeron al río Segre al volcar una barca.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO ARQUEOLÓGICO

CADIZ.—El delegado regio de Bellas Artes, don Pelayo Quintero, con el alcalde accidental y los periodistas, visitaron la galería subterránea que ha sido descubierta en la calle de San Juan de Dios.

Dicha galería es de sillares de piedra, techada en ángulo; en el suelo, al centro, se aprecia un canal. Trátase, según parece, de un acueducto romano que surtía a diferentes barrios. La piedra está unida sin argamasa, y se ve en ella la marca particular del cantero.

Se ha ordenado explorar el paso subterráneo descubierta hace poco cerca de la catedral vieja, por si tiene relación, como se supone, con el referido acueducto.

Se atribuye gran importancia arqueológica al hallazgo.

LOS AVIADORES FRANCESES RESCATADOS DE LOS MOROS

LAS PALMAS.—Después de permanecer un día en esta capital, han embarcado para Marsella los aviadores franceses Serre y Reine, que fueron rescatados de los moros en Río de Oro.

Acompañados del redactor del «Matin» Leo Gerville, realizaron una excursión por el interior de Gran Canaria, mostrándose encantados de las bellezas de la isla.

El homenaje de Gran Canaria a León y Castillo

LAS PALMAS.—Con gran brillantez, se celebró el descubrimiento del monumento erigido en memoria del Sr. León y Castillo, levantado a la entrada del parque municipal de Santa Catalina. La obra se debe al cincel del ilustre escultor Benlliure.

Asistieron las autoridades locales, representaciones de los Cabildos insulares, Comisiones militares y de los centros docentes, clero, Cuerpo consular y otras personalidades. También asistieron los marqueses del Muni, bandas de música y Comisiones de obreros.

Los buques fondeados en el puerto se hallaban empavesados.

Al descubrirse la estatua, las bandas de música tocaron el himno a la Gran Canaria, y el alcalde, D. Salvador Manrique de Lara, pronunció elocuente discurso, enalteciendo la figura de León y Castillo, gran patriota español, orgullo de Canarias. Agradeció al Rey y al Gobierno francés se hicieran representar tan dignamente en estos actos de homenaje a una gloria española, y dedicó un recuerdo a la marquesa viuda del Muni, la ilustre dama compañera de León y Castillo, con quien compartió sus dos grandes amores: el de España y el de Gran Canaria.

Anunció el alcalde que la Comisión encargada del monumento no ha terminado su misión, porque ha acordado, como perpetuo homenaje al insigne canario, fundar un hospital y sanatorio para tuberculosos con el nombre de León y Castillo. Las palabras del alcalde fueron acogidas con una clamorosa ovación.

LAS PALMAS.—La Prensa de esta capital dedica amplias informaciones, relatando los actos organizados para recibir los restos del glorioso canario León y Castillo, diciendo que dejarán en el país profunda impresión.

Todos los periódicos coinciden en apreciar que el recibimiento y homenaje tributados a los restos de León y Castillo han constituido algo sin precedente en Canarias, y que señalará una época en su historia. El fervor y la espontaneidad de todo un pueblo, son las notas más salientes de este homenaje, rendido a un hijo ilustre de Canarias.

El presidente del Cabildo ha ofrecido al marqués del Muni que perennemente estará encendida una lámpara frente al sepulcro de su padre.

Información de Marina

INFANTERIA DE MARINA

Le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo para San Fernando (Cádiz) y Lanjarón (Granada) al comandante de Infantería de Marina don Ricardo Olivera Manzorro, quedando, al terminar la misma, disponible forzoso en San Fernando (Cádiz).

También se concede cuatro meses de licencia por enfermo para El Ferrol (Coruña) y Puerto Real (Cádiz) al comandante de Infantería de Marina don Angel Carlier Rivas, percibiendo sus haberes por la Habilitación general del Departamento de Ferrol, y aprueba el aticipo que de la misma hizo el capitán general de dicho Departamento.

DISPONIBLE

El comandante de Infantería de Marina don Nicolás Montojo Zacagnini queda disponible voluntario con residencia en Cádiz, percibiendo sus haberes por la Habilitación de la Comandancia de Marina de dicho punto.

EXCEDENTES

Han sido declarados excedentes forzosos con todo el sueldo y residencia en esta corte a los comandantes de Infantería de Marina don Francisco de Ory Sevilla y don Gregorio Granados Gómez de Bustos, percibiendo sus haberes por la Habilitación general del ministerio.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Homenaje al profesor Márquez

Copiamos y hacemos nuestro con mucho gusto el siguiente sueldo, que publica hoy nuestro colega «El Sol»:

«En el transcurso de breves días, el profesor Márquez ha sido nombrado miembro de honor de la Sociedad Mexicana de Oftalmología y socio correspondiente de la Sociedad Médicoquirúrgica de Guayaquil.

El profesor Márquez, pleno de modestia, no sólo labora, con un trabajo serio y constante, en la cotidiana labor de la cátedra; dedica además los ratos que le dejan libres las abrumadoras tareas de la enseñanza y de la clínica a una producción científica de verdadero interés, sobria y de un alto valor docente. Su «Tratado de Oftalmología» recorre triunfalmente Europa, mereciendo sinceros elogios de especialistas tan notables como Feuchs y Voyt.

Hoy es América la que honra a nuestro compatriota, acogiéndole con los máximos honores en el seno de sus Academias, suceso venturoso además por razones de patriotismo, pues América, hasta ahora, formaba sus maestros en las escuelas médicas francesas y alemanas; mas hoy día, atenta al movimiento evolutivo de la Medicina española, pensiona alumnos en los servicios de Marañón, manda psiquiatras con becas junto al maestro Sanchís Banús, estudian la organización antivenérea con Covisa y Bejarano, médicos de la Habana, y Tapia funda una escuela hispanoamericana para enseñar su difícil especialidad.

El triunfo del profesor Márquez, en América, no es sólo un triunfo suyo; es el resurgimiento de la Facultad de Medicina madrileña.»

Noticias políticas

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DESPACHA EXTENSAMENTE CON EL MONARCA

Su Majestad el Rey acompañado por el conde de Maceda, su caballero y monter

Homenaje a España ante la estatua de Colón

La estatua de Cristóbal Colón, que se levanta en el parque mayor de Liverpool, lleva la inscripción: «El padre de Liverpool». El día 12 de octubre pasado, el CDXXXVI aniversario de la fecha en que Colón descubrió América, los representantes consulares de las naciones Norte, Centro y Sur americanas en Liverpool, en unión de los representantes de España, Italia y Portugal, se reunieron ante ese monumento para rendir un tributo de recuerdo al Gran Almirante. Las banderas española, italiana e inglesa adornaban la estatua.

El lord mayor (miss Margaret Beavan), colocó al pie de la estatua una ancha de flores, adornada con las banderas de las naciones americanas. Después, la banda de la Policía de Liverpool tocó los himnos nacionales de España, Italia e Inglaterra.

Don Manuel de la Peña, cónsul de Méjico, pronunció un elocuente discurso, en el que dijo que el descubrimiento de América por Colón había transformado el Atlántico en un Mediterráneo, dando así vida y prosperidad a numerosos centros comerciales, entre ellos a Liverpool, que, con el espíritu justiciero que distingue a la raza británica, proclama al descubridor como «Padre de Liverpool».

«Debemos realizar—añadió—el propósito moderno de llegar en una bala de cañón a una estrella, cuya existencia se conjetura, lo que no es menos insensato que el propósito de Colón fué para sus contemporáneos.»

El lord mayor manifestó que el gran comercio algodónero nació con el descubrimiento de América. «Era, pues, muy justo que el himno nacional español fuera interpretado el primero, puesto que fué España quien dió a Colón los medios de realizar su gran empresa.»

La Reina de España visita a la ex Reina de Grecia

LONDRES.—La Reina de España ha visitado a la ex Reina Isabel de Grecia, que ha sufrido una operación de apendicitis, y cuyo estado es muy satisfactorio. La Soberana española y sus augustas hijas han asistido a la representación del drama «Alibi», en el teatro Haymarket.

Carácter de las casas del Patronato Militar

Se ha dispuesto que los terrenos y las edificaciones cuya construcción o adquisición y administración esté encomendada al Patronato de casas militares sean consideradas como de carácter público e interés general para todos los efectos y relaciones que tengan que establecerse entre dicho organismo y el Estado, la Provincia y el Municipio o los particulares, no estando obligado, en sus proyectos y en la ejecución de los planes de obras, más que a respetar las alineaciones oficiales de las vías colindantes y a dar cuenta al centro de quien dependan del comienzo de los trabajos, con una copia del plano de conjunto de los mismos.

Los casos dudosos que pueden presentarse en la ejecución de los respectivos servicios se resolverán dentro de lo que se dispone anteriormente, por acuerdo mutuo entre los Municipios o Diputaciones y el Patronato.

El general Machado ha sido reeligido presidente

El ilustre general don Gerardo Machado, único candidato de los tres partidos políticos, ha sido reeligido presidente de la República de Cuba por un nuevo período de seis años. Las funciones de las dos Cámaras parlamentarias han quedado prorrogadas por el mismo tiempo.

La noticia, que nos llena de particular júbilo, ya que será difícil encontrar entre los políticos cubanos hispanófilo más sincero y entusiasta que el señor Machado, tiene además enorme importancia política para Cuba.

La verdadera diferencia honda y fundamental que separa a los partidos gubernamentales era la reelección de cargos. En torno a la duración del mandato del presidente se crearon las tres grandes fracciones republicanas, y fué la liberal la que puso en la lucha más encono y pasión. La única intenciona revolucionaria acaecida después de su independencia tuvo por motivo el propósito de aplazar unas elecciones presidenciales. Serenados los ánimos con la nueva intervención yanqui, los programas, la propaganda y la concentración de fuerzas políticas seguía haciéndose bajo el lema de «Presidentes por seis años». Hasta hace poco era así el criterio reiteradamente mantenido del partido liberal.

mayor, regresó ayer de su excursión a la finca de Quintanilla, propiedad que en la provincia de Toledo tienen los duques de Santofia, y en la cual ha pasado estos últimos días.

Salió el Monarca de la expresada posesión a las cuatro y media de la tarde, y a las seis y cuarto llegaba el automóvil de su Majestad al regio Alcázar.

LA VISITA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno era esperado en Palacio a las siete de la tarde, y a esa hora llegó, en efecto, el general Primo de Rivera, a quien acompañaba su ayudante el duque de Hornachuelos, que llevaba una voluminosa cartera.

Los periodistas saludaron al marqués de Estella, y éste les dijo: —No se molesten ustedes en esperar mi salida. Saldré muy tarde, y además, nada voy a decirles. Traigo una firma muy extensa—añadió—. Casi toda es atrasada; otra parte, nueva, es corriente; pero el contenido de algunos decretos se ha hecho público ya.

También someteré a la sanción del Rey decretos de personal; pero desde luego no se facilitarán esta noche a la Prensa. El despacho con su Majestad será probablemente extenso. Nada les diré, ni nada se dirá esta noche.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno cuándo se facilitaría a la Prensa la firma de personal.

—Desde luego—repuso el presidente—, no se dará a los periódicos hasta mañana.

El jefe del Gobierno añadió, por último, que el Consejo anunciado para hoy se celebraría en la Presidencia y sería una reunión ministerial corriente.

El marqués de Estella permaneció en Palacio hasta las nueve y veinte minutos de la noche, y a la salida no hizo, en efecto, manifestación alguna a los periodistas.

El Libro Portugués

BANQUETE EN HONOR DE LA COMISION DE LISBOA

Para celebrar el éxito de la Exposición del Libro Portugués y despedir a los miembros de la Comisión de Lisboa se celebró un banquete, organizado por el Comité español.

El señor Lasso de la Vega dió lectura de las adhesiones y de una interesante carta del señor Rodríguez Marín.

Se levanta el marqués de Figueroa para ofrecer el banquete y hacer suyas las manifestaciones de afecto para Portugal contenidas en la carta del señor Rodríguez Marín.

El señor Cámara Reys agradeció el agasajo que se le tributaba, en nombre de la Comisión y de los conferenciantes portugueses, expresando la satisfacción con que Portugal acogerá una próxima Exposición del Libro Español en Lisboa, y a cuyo objeto expone la idea de que simultáneamente todos los libreros de Lisboa hagan durante una semana, una exhibición de libros españoles.

El ministro de Instrucción pública ofreció el apoyo del Gobierno para estos actos de expansión cultural, dando las gracias en nombre del mismo a los intelectuales y editores portugueses por el interesante Exposición realizada, que ha proporcionado la ocasión de conocer más de cerca la admirable cultura lusitana.

Por último, el embajador, señor Mello Barreto, dió las gracias en nombre del ministro de Instrucción pública de Portugal. Al terminar el banquete, la Comisión portuguesa envió un telegrama al Gobierno de su nación dando cuenta de los actos de confraternidad hispanoportuguesa celebrados en Madrid.

GUARDIA CIVIL

Se concede anotación para su destino, en concurrencia de aspirantes como guardia segundo de la Comandancia de Toledo, al corneta Francisco Torija Aparicio.

A su petición, se elimina del cuaderno de traslaciones en que figura para su destino a la Comandancia de Valladolid, al guardia de la de Caballería del 14 Tercio Basilio García Ramiro.

CAMBIO DE ARMA.—Se concede, para el destino en su día a la Comandancia de Castellón, al guardia de la Sección de Caballería de Tarrocona, Francisco Sánchez Isteban.

A su petición, se concede la rescisión del compromiso que sirve en el Cuerpo al guardia segundo de la Comandancia de Caballería del 21 Tercio don Félix Iriarte Betancourt.

Para la formalización del correspondiente expediente de ingreso, se remiten a los

jefes de las Comandancias de Jaén y Caballería del 21 Tercio las instancias de los aspirantes Antonio Escobias Cobo y Pascual Caballero Navarro.

Al coronel subinspector del sexto Tercio se le remite, para su entrega al interesado certificado de aptitud para desempeñar el cargo de secretario de Juzgado Municipal expedido a favor del guardia de la Comandancia de La Coruña don Vicente Díaz López.

DEPORTES

FUTBOL

El Athletic gana (1'0) al Nacional

Pocas líneas merece el partido celebrado ayer, en el campo del Nacional. Por la clase de las jugadas, podríamos decir que ninguna; pero es partido de campeonato, y hay algo de emoción, por saber quién será el ganador de los dos puntos. Ganó el Athletic, porque jugó algo mejor que sus contrarios, los cuales, sobre todo en la línea delantera, estuvieron muy poco afortunados.

El Athletic, al terminar el primer tiempo, marcó, por mediación de Herrera, el tanto de la victoria, y después, en la segunda parte, hubo otro tanto; pero muy bien anulado, por «off-side», que el señor Escartín señaló a tiempo. Esto fué lo poco digno de mencionar.

Por el Athletic, destacó un poco Herrera, Cosme y Ordóñez.

Por el Nacional, L. Palacios y los medios.

Los equipos, a las órdenes del Sr. Escartín, se alinearon de la forma siguiente:

Athletic: Martínez I; Moriones, Olaso; Santos, Ordóñez, Arteaga; Lecube, Cosme, Herrera, Areta y L. Olaso.

Nacional: L. Palacios; Estévez, Zugazaga; Barquín, Merino, Barrot; Vega, Benegas, J. Palacios, Navarro y Hontoria.

La Gimnástica ganó al Arenas, por cuatro a uno.

Resultados en provincias

En Tolosa, el titular perdió, por tres a cero, con la Real Sociedad.

En Barcelona, el Español ganó al Gimnástico, de Valencia, por cuatro a tres.

El Barcelona ganó, por siete a tres, al Patria, de Zaragoza.

En Sevilla, el titular ganó, por cuatro a uno, al Betis.

En Irún, la Real Unión ganó, por cinco a uno, al Pasayako.

En Murcia, el titular empató a dos con el Levante.

En Bilbao, el Athletic ganó al Deportivo Alavés, por tres a dos.

En León, la Cultural ganó a la Ferroviaria, por ocho a cero.

Servicio público inglés de radiofotografías

LONDRES.—Por primera vez en Inglaterra, fueron efectuadas pruebas de transmisión de imágenes por T. S. H., a cargo de la Broadcasting Corporation, desde su estación de Daventry. Fueron transmitidas dos imágenes, por medio del sistema Fultograph.

Dichas pruebas constituyeron un éxito rotundo, siendo de notar la claridad de la recepción, y se puede asegurar que la nueva aplicación de la telegrafía sin hilos ha pasado de su período de ensayos para pensar en su explotación comercial inmediata.

La primera fotografía transmitida fué la del Rey Jorge, la cual, en los aparatos receptores, apareció con una nitidez sorprendente, como si se tratara de una fotografía ordinaria, en color sepia.

Las pruebas continuarán, y se arreglarán los aparatos para la transmisión de imágenes por series, y se efectuarán en diferentes puntos del Reino Unido.

Actualmente están construyéndose aparatos receptores de imágenes, y se calcula que su coste será, aproximadamente, de veintitrés libras esterlinas (790 pesetas).

LONDRES.—El Gobierno surafricano se ha dirigido al Gobierno de Londres, expresándole su complacencia por la feliz idea que tiene de unir a todos los dominios por medio de la radiotelefonía.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

El "Conde de Zeppelin" llegó ayer, felizmente, a Friedrichshafen

El dirigible aterriza, después de setenta y una horas de vuelo

FRIEDRICHSHAFEN.—A las siete y cinco minutos, ha aterrizado en este aeropuerto el «Conde de Zeppelin».

El dirigible ha invertido en este viaje de regreso setenta y una horas.

Detalles del aterrizaje del dirigible

BERLIN.—El «Conde de Zeppelin», después de volar sobre el «hangar» de Friedrichshafen, se alejó en dirección al lago Constanza para ordenar la maniobra de aterrizaje, que comenzó a las seis y cuarto de la mañana.

La entrada del dirigible en el «hangar» se efectuó con dificultades, a causa de la enorme aglomeración de público en torno al dirigible.

El entusiasmo de la muchedumbre, llegada en su mayoría el día antes, en barcos, trenes especiales, automóviles y vehículos de las más diversas clases, ha sido realmente indescriptible en Friedrichshafen, como en todas las ciudades de Alemania, desde que se tuvo noticia de la feliz llegada del «zeppelin».

En todas partes se han hecho sonar las sirenas, repicaron las campanas y se dispararon salvas, mientras la muchedumbre repetía el himno nacional alemán. Los pasajeros fueron llevados en triunfo; pero el doctor Eckener se retiró muy pronto, declarando que estaba muy fatigado y necesitaba descanso.

Los viajeros, satisfechos de la acogida

FRIEDRICHSHAFEN.—Los pasajeros y la tripulación del «Conde de Zeppelin», aunque un poco fatigados, se mostraban entusiasmados por el éxito del viaje.

Los viajeros que han efectuado el viaje de ida y regreso han hecho resaltar el gran contraste que existe entre las molestias aduaneras que tuvieron que sufrir a su llegada a Lakehursts y la sencillez con que se realizó la visita aduanera en Alemania. En diez minutos habían terminado todas las formalidades oficiales, y a la hora de la llegada todos los viajeros se dirigían a los hoteles para descansar.

Interesantes declaraciones del doctor Eckener

FRIEDRICHSHAFEN.—El doctor Eckener ha hecho las siguientes declaraciones:

«La navegación, durante la última parte de la travesía, se hizo difícil, a causa de la intensa niebla, y a ello fué debido el que tuviésemos que pedir varias veces indicaciones sobre nuestra posición. Los informes recibidos se contradecían muchas veces. Las excelentes condiciones en que se ha realizado tanto el viaje de ida como el de vuelta, demuestran la posibilidad de organizar el tráfico aéreo transoceánico.

La aeronave—añadió—se ha portado admirablemente, tanto más teniendo en cuenta que la avería sufrida en uno de los estabilizadores, durante el viaje de ida, tuvo que ser reparada con los escasos medios de que se disponía a bordo.

El dirigible se movió mucho menos que lo que se mueven los barcos, en análogas condiciones atmosféricas. Los motores han funcionado admirablemente, no teniendo la menor avería en toda la travesía.

Sin embargo—terminó diciendo—, el «Conde de Zeppelin» no se dedicará al servicio de pasajeros. Debemos construir dirigibles más rápidos y más fuertes, si queremos crear servicios regulares para travesías de esta naturaleza.»

La aventura del polizón Terhune

FRIEDRICHSHAFEN.—Después del aterrizaje del dirigible, la Policía condujo inmediatamente a la Prefectura al joven polizón Terhune. Después de cumplir las formalidades, en lo que se refiere al pasaporte y a los visados, fué puesto en libertad.

En el campo de Aviación, Terhune fué aclamado y vitoreado por la multitud, solicitando de él muchos autógrafos.

Terhune explicó a los que le rodeaban que fué muy sencillo embarcar clandestinamente en el dirigible; «mucho más sencillo—añadió—que colarse en el estadio, en un combate de Tunney».

Dice que ha recibido buen trato a bordo; pero que ha tenido que trabajar mucho.

Ha manifestado que esperaba salir para los Estados Unidos dentro de una semana.

FRIEDRICHSHAFEN.—Los pasajeros del dirigible se han ofrecido a sufragar todos los gastos ocasionados por el joven norteamericano que embarcó clandestinamente, incluso el pasaje y el viaje de regreso a Norteamérica.

La correspondencia que llevaba el dirigible

NUEVA YORK.—El dirigible «Conde de Zeppelin» llevaba a bordo 101.683 cartas y tarjetas postales, cuyo peso era de una tonelada.

La Administración de Correos norteamericana deberá abonar a la Administración alemana, por el franqueo de esta correspondencia 75.713 dólares.

Cambio de mensajes durante el vuelo

PARIS.—Cuando el «Conde de Zeppelin» se hallaba en vuelo sobre el territorio francés, se cambiaron mensajes de saludo y felicitación entre el doctor Eckener y el ministro del Aire, M. Laurent Eynac.

Gran banquete de gala

FRIEDRICHSHAFEN.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha organizado un banquete en honor del doctor Eckener y de los oficiales del «Conde de Zeppelin». Terminado el banquete, se ha celebrado una retreta con antorchas.

Tanto a la entrada como a la salida del Ayuntamiento, la tripulación del dirigible ha sido entusiastamente aclamada por una inmensa multitud.

El autor del proyecto del dirigible será doctor «honoris causa»

FRIBURGO.—La Universidad de Friburgo ha acordado nombrar doctor «honoris causa» de la misma al autor del proyecto del «Conde de Zeppelin», Sr. Duerer, ingeniero de la casa Zeppelin.

El Sr. Duerer fué uno de los que más trabajaron con el difunto conde de Zeppelin para la constitución de la empresa constructora de dirigibles.

Comentarios de la Prensa alemana

BERLIN.—Toda la Prensa alemana, con motivo del retorno a Friedrichshafen del «Conde de Zeppelin», dedica grandes elogios a su comandante, doctor Eckener; a los oficiales y a la tripulación del dirigible.

Los corresponsales de Prensa que han realizado la travesía a bordo de la aeronave, publican extensísimos artículos sobre el viaje, que, declaran, ha sido bastante accidentado, tanto a la ida como al regreso, a causa del mal tiempo, y más especialmente por las ráfagas de viento.

Los periodistas germanos declaran que la cuestión del tripulante que se introdujo clandestinamente a bordo del dirigible es un truco de un consorcio de Prensa norteamericano, con objeto de hacer más sensacionales los artículos que publicarán los periódicos sobre la travesía.

El enviado especial de la «Gaceta de Voss» dice que, a pesar de las buenas cualidades demostradas por el «Conde de Zeppelin», no es el dirigible el vehículo adecuado, para la travesía de Europa a América del Norte, ya que la ganancia de tiempo no es suficiente para compensar con eficacia la competencia de los paquebotes modernos, o que se construyan en adelante, y cuyo «comfort» es muy superior al de los dirigibles.

«Hay que tratar—añade el articulista—de aplicar las aeronaves a trayectos más apropiados, y en los que la diferencia de tiempo con los paquebotes sea mucho mayor, tales como las travesías Europa-América del Sur o América del Norte-América del Sur, y para el tráfico con el Extremo Oriente.

Escuelas prácticas de un regimiento de Caballería

La oficialidad de Caballería halla pocas ocasiones de estudiar el funcionamiento de las unidades de su Arma, con todos los elementos que le son privativos.

Las necesidades de economías y la escasez de fuerzas que tienen de ordinario los regimientos, impiden que los oficiales jinetes recojan a menudo las enseñanzas que en otros ejércitos se adquieren con el manejo de las tropas numerosas y bien dotadas.

Este inconveniente se ha salvado el año actual en determinadas guarniciones, organizando regimientos bien nutridos de

fuerzas para practicar con ellos las especialidades del Arma.

En lo que atañe a Madrid, se organizó un regimiento de 912 caballos, destinado a mandarlo a un coronel, dos comandantes, cinco capitanes y veintitrés subalternos. Las maniobras se han realizado ya, y han constituido un éxito.

Entre Arganda y las líneas del Tajuña y del Tajo, se han verificado las escuelas prácticas de dicha unidad, dotada con todas las armas y servicios que exige hoy un regimiento «verdad» de Caballería.

Los ejercicios tuvieron por objeto la práctica de todas las funciones que se encomiendan a la Caballería, tanto en la exploración, cobertura y seguridad como en la toma de contacto, combate ofensivo y defensivo, persecución y retirada.

Se han puesto de manifiesto los recursos que encuentra este Arma en su movilidad característica y en el empleo de los potentes medios de fuego de que dispone, como también la facilidad de disminuir, en movimientos precisos, su vulnerabilidad y visibilidad, mediante la acertada adaptación al terreno y la rapidez en las concentraciones y dispersiones.

Los jefes de dicho regimiento han sido muy felicitados por la superioridad.

MARRUECOS

Informaciones de Melilla

MELILLA.—De paso para Túnez, donde asistirá al Congreso del aceite, ha llegado, procedente de Sevilla, D. Luis Luca de Tena, quien, después de permanecer aquí varias horas, continuó su viaje.

Aumenta el temporal de Poniente. Durante la travesía del vapor «Espélie», que, desde Almería, se dirigía a Melilla, resultó herido, a causa de un golpe de mar, el pasajero Cristóbal Casado Mozo.

Los comerciantes franceses han establecido un servicio de camionetas, que, desde Tazza, vienen frecuentemente a Melilla para recoger el pescado y abastecer algunas ciudades argelinas.

Marchó a Targuist el coronel D. Luis Angosto, quien relevará al coronel Jiménez Castellanos.

Las lluvias de estos últimos días han destruido parte de la tubería de conducción de agua para el abastecimiento del poblado de Cabo de Agua. Se trabaja para reparar los desperfectos.

La recaudación de impuestos en las cabeceras del territorio se efectúa sin dificultad.

El gobernador civil de Navarra ha enviado 4.988 pesetas para los damnificados por la explosión.

Acuerdos de la Asamblea legislativa de Tánger

TÁNGER.—En sesión celebrada por la Asamblea legislativa, se acordó prorrogar por quince días el contrato aduanero entre Tánger y la zona española, que debía terminar el 14 de octubre.

Hasta ahora no se ha llegado a un acuerdo, estando la cuestión pendiente del dos y medio por ciento que Tánger quiere que pague la zona española.

Petición de los colonos al residente francés

TÁNGER.—Una representación de colonos de Beni Merlab, Tadla y Ued Zem, ha visitado al residente francés, exponiéndole sus deseos, concretados en los siguientes puntos: liberación inmediata de Zubillaga, necesidad de terminar la pacificación de Marruecos, debiendo el residente realizar cerca del Gobierno francés las gestiones necesarias; reorganización urgente y autonomía militar y administrativa del territorio de Tadla; bloqueo completo de la zona disidente, suprimiendo las treguas con las tribus limítrofes; terminación de la carretera imperial de Mequinez a Marraqués, sanciones inmediatas y colectivas sobre las tribus cómplices de los autores de la última agresión.

El residente prometió estudiar estas peticiones y darlas el mejor cumplimiento.

Concesión de Medallas Militares

TETUAN.—El general en jefe ha concedido las siguientes Medallas Militares:

Capitán médico D. César Meras Vázquez, que acudió para asistir a los heridos de la melaba de Melilla, durante el combate de 1 de septiembre de 1924; teniente de Infantería D. José Máximo Merino, por su comportamiento al ocupar, con diez legionarios, el camino de Tizni Alma, en noviembre de 1923, expulsando a los rebeldes; teniente de Infantería don Fernando Silverio Alvarez, por el reconocimiento ofensivo sobre Malmusi, efectuado el 22 de septiembre de 1925, donde encontró gloriosa muerte.

Un "Premio María Guerrero"

El Centro de Hijos de Madrid, iniciador del premio anual en conmemoración de la insigne e inolvidable actriz doña María Guerrero, ha recibido la conformidad de todos los nombrados para actuar en la presente temporada, y con el fin de que sea conocido por el público y los actores, damos hoy a la publicidad los artículos de su Reglamento, y en breve publicaremos los nombres de las prestigiosas personas que han de constituir el Jurado.

Bases

Para perpetuar la memoria de doña María Guerrero, y para ejemplo, honor y estímulo de cuantos artistas tratan de continuar la gloriosa tradición escénica de la inmortal actriz, el Centro de Hijos de Madrid crea el "Premio María Guerrero".

La Fundación "Premio María Guerrero" tendrá su personalidad propia e independiente, y estará bajo el patronato del Centro de Hijos de Madrid, delegado en su Junta directiva.

Dentro de ésta existirá un Comité ejecutivo, integrado por el presidente y el secretario general.

Como elemento colaborador de este Comité, y para mantener en todo momento el nexo entre la Fundación y su Patronato, figurará como miembro adjunto el iniciador, D. Aurelio Pérez Herrero.

El tiempo de duración de la Fundación "Premio María Guerrero" es indefinido, pues si alguna de las entidades representadas en ella se disolviera, las restantes resolverían la modificación reglamentaria a que tal contingencia diera lugar.

Podrán optar al "Premio María Guerrero" los artistas teatrales de ambos sexos, de nacionalidad española o hispano-americana.

Será menester para ello que actúen en Madrid una temporada—cualquiera que sea la duración de la misma—, en el transcurso del año que corresponda.

La adjudicación del Premio será anual, y se hará mediante plebiscito público, otorgándose al candidato que mayor votación alcance de los que figuren en la terna propuesta por el Jurado calificador.

Para que la selección de la terna pueda tener las máximas garantías, el Jurado constará de quince miembros, representando, no sólo al Centro y a la Fundación, sino también a aquellas actividades relacionadas con el teatro, preferentemente los actores.

En su consecuencia, el Jurado calificador quedará constituido en la siguiente forma:

- a) Centro de Hijos de Madrid, presidente y secretario general.
b) Fundación Premio María Guerrero, miembro adjunto.
c) Sindicato de Actores, presidente y gerente.
d) Asociación de Actores, presidente y secretario general.
e) Sociedad de Autores, presidente y gerente.
f) Asociación de la Prensa, presidente y secretario.
g) Crítica teatral, un crítico.
h) Asociación de Empresarios, presidente y secretario.
i) Círculo de Bellas Artes, presidente.

Dicho Jurado quedará constituido en la primera quincena del mes de febrero de cada año, para que desde este momento hasta enero del año siguiente estén los miembros que lo integren con la atención vigilante al continuo comustre de valores escénicos.

El nombramiento de miembro del Jurado, en concepto de crítico teatral, corresponderá al Consejo de Patronato de la Fundación.

Si se produjera alguna vacante por renuncia o ausencia ilimitada, la Directiva de la entidad a quien corresponda el puesto designará la persona que haya de ocuparlo.

Para optar al Premio es preciso que un grupo de amigos y admiradores—no importa el número—del artista optante lo solicite del presidente del Centro de Hijos de Madrid.

El plazo de admisión de propuestas termina en 31 de diciembre.

El Jurado se reunirá, cualquier día hábil, del 7 al 15 de enero, para proceder al estudio de propuestas.

Después del estudio y deliberación se procederá a votación secreta, votando cada miembro tres nombres.

Hecho el escrutinio, los tres candidatos de mayor votación serán los que, en definitiva, habrán de figurar en la terna.

Una vez hecho público el acuerdo del Jurado calificador, se organizará acto seguido la función-homenaje a María Guerrero, que se celebrará en el aniversario de su muerte, en función de tarde o noche, en los teatros de la corte donde actúen compañías de verso, representándose obras del repertorio de la ilustre actriz, cuya memoria se trata de enaltecer.

Las localidades de la función-homenaje irán respaldadas con los nombres de los tres candidatos propuestos por el Comité calificador. Cada espectador elegirá uno de entre ellos, y después depositará la papeleta en un buzón especial del Centro de Hijos de Madrid. Al día siguiente se hará el escrutinio, con las formalidades legales de rigor.

Las Empresas de los teatros donde se celebre función-homenaje propondrán el tipo de tanto por ciento del ingreso de aquélla, con que habrán de contribuir a la efectividad metálica del Premio.

Por su parte, el Patronato de la Fundación acordará en igual momento la cantidad que señale para tal fin.

El artista elegido recibirá, en el día que se designe y con las solemnidades necesarias, el diploma e insignia acreditativos del premio y el efectivo metálico recaudado.

El hecho de haber obtenido el Premio incapacita en absoluto para optar nuevamente.

Si el Patronato recibiera propuesta de un artista laureado, lo devolvería acto seguido al primer firmante de la misma.

El secretario general, R. Menéndez Joglar.—V.º B.º, el presidente, Crispulo Moro Cabeza.

LA BOLSA

Table with financial data for Madrid, including sections for 'DE MADRID', '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', 'Ayuntamiento de Madrid', and 'Moneda extranjera'.

J. GARCIA
entre de señoras,
hechuras 35 pesetas
Francorr, 19 y 21, 3.º Izquierda

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo celebrado el día 2 de noviembre de 1928

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Núms., Pesetas., Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Barcelona, Granada, etc.

Premiados con 300 pesetas.

Table listing winning numbers for categories: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL.

VEINTISIETE MIL

917 761 277 944 061 837 356 123 026

535 739 547 113 251 590 787 589 856

823 372

VEINTIOCHO MIL

952 681 759 395 255 364 272 422 136

142 921 225 087 299 342 502 683 209

029 809

VEINTINUEVE MIL

182 762 253 195 043 775 568 356 045

930 671 896 364 664 317 718 278 993

128 633

TREINTA MIL

410 884 866 582 484 652 715 457 853

794 419 238 844 927 032 163 305 569

893 093

TREINTA Y UN MIL

337 012 909 508 081 382 365 236 856

237 440 324 832 527 036 972 056 421

037 462

TREINTA Y DOS MIL

783 263 364 955 762 928 581 596 004

219 336 632 959 096 005 226 028 980

092 781

TREINTA Y TRES MIL

332 305 476 467 247 924 099 437 429

568 878 417 955 091 886 104 142 249

128 072

TREINTA Y CUATRO MIL

768 199 194 549 004 182 596 481 242

243 077 846 432 938 468 558 647 773

216 459

TREINTA Y CINCO MIL

636 495 790 362 368 056 983 514 266

846 695 797 315 410 575 518 136 413

361 232

TREINTA Y SEIS MIL

819 098 748 314 415 196 563 789 357

278 546 280 335 600 159 050 237 824

155 593

TREINTA Y SIETE MIL

052 433 911 285 1 00 380 132 235 730

849 950 633 444 869 446 247 539 418

184 517

TREINTA Y OCHO MIL

583 136 383 518 219 315 690 381 820

473 045 836 405 778 939 558 243 303

251 441

TREINTA Y NUEVE MIL

687 138 381 171 391 535 038 459 057

209 310 663 951 649 026 644 598 385

102 457

CUARENTA MIL

570 715 540 765 385 361 001 666 400

528 975 772 913 256 803 504 492 561

349 688

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de las obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de 10 de diciembre próximo, celebrado el día 15 del actual, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte D. Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones valencianas Norte cinco y medio por ciento

3.400 obligaciones, números 6.501 a 6.600, 14.501 a 14.600, 18.101 a 18.200, 20.701 a 20.800, 21.401 a 21.500, 27.501 a 27.600, 40.301 a 40.400, 46.501 a 46.600, 48.901 a 49.000, 51.301 a 51.400, 64.501 a 64.600, 87.601 a 87.700, 99.801 a 99.900, 105.501 a 105.600, 109.701 a 109.800, 136.301 a 136.400, 140.601 a 140.700, 142.701 a 142.800, 144.401 a 144.500, 147.801 a 147.900, 151.101 a 151.200, 174.301 a 174.400, 181.201 a 181.300, 190.701 a 190.800, 199.301 a 199.400, 201.501 a 201.600, 204.901 a 205.000, 209.301 a 209.400, 211.901 a 212.000, 253.401 a 253.500, 257.901 a 258.000, 261.001 a 261.100, 278.201 a 278.300, 297.701 a 297.800.

Obligaciones especiales Alar a Santander cinco por ciento

1.300 obligaciones, números 20.901 a 21.000, 22.301 a 22.400, 23.301 a 23.400, 24.801 a 24.900, 25.601 a 25.700, 29.101 a 29.200, 32.801 a 32.900, 40.901 a 41.000, 41.501 a 41.600, 43.901 a 44.000, 46.501 a 46.600, 50.101 a 50.200, 50.301 a 50.400.

Los portadores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el día 10 de diciembre de 1928, a razón de 500 pesetas, en la forma y puntos que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso:

En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona, en la oficina de Títulos, en Valencia, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, en las oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 18 de octubre de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Gacetillas de teatros

ZARZUELA.—(Teatro Lírico Nacional). Todas las noches sigue representándose la zarzuela, de gran éxito «Martiriana».

FONTALBA.—Todos los días, tarde y noche, «Los fracasados», cuatro actos, 14 cuadros. Éxito enorme de Lenormand.

REINA VICTORIA.—Todos los días, tarde y noche, «Mi hermana Genevieve», primorosa y divertidísima comedia nueva, éxito realmente excepcional, en la que Jose. fina Díaz de Artigas y Santiago Artigas realizan una labor admirable.

En beneficio del público, la Empresa se permite advertir que las funciones comienzan a la hora exacta anunciada: seis de la tarde y diez y cuarto de la noche.

COMEDIA.—Todas las noches continúa a teatro lleno el enorme, el desternillante éxito cómico, «Napoleón, en la luna», la obra de más risa desde hace muchos años. Despáchase en contaduría.

MARAVILLAS.—Todos los días, «La mejor del puerto», el sainete más gracioso de Sevilla y Carreño, música del popular maestro Alonso.

ROMEA.—Todas las tardes, «Las castigadoras», y fin de fiesta por Celia Gámez y orquesta argentina Maipú. Todas las noches y jueves y domingos, tarde y noche, «Las lloronas», formidable éxito de Vela, Campiña y el maestro Alonso, y enorme triunfo de interpretación de esta compañía.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las seis, La del Soto del Parral. A las diez y media, Martiriana.

FONTALBA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Los fracasados.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

COMEDIA.—A las seis y a las diez y media, Napoleón en la Luna.

LARA.—A las seis y a las diez y media, El automóvil del Rey.

APOLO.—A las seis y media, La Morería. A las diez y media, La parranda.

CENTRO.—A las seis y a las diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Lola y Loló. A las diez y media, El último lord.

ESLAVA.—A las seis y media y diez y cuarto, Don Juan Tenorio.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, La atrapallaplatos.

ALKAZAR.—A las seis y a las diez y media, ¡Un millón!

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Mi hermana Genevieve.

INFANTA BEATRIZ.—A las seis y cuarto y a las diez y media, ¡Te quiero, te adoro! (estreno).

FUENCARRAL.—A las tres, a las seis y a las diez, Don Juan Tenorio.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media, La mejor del puerto.

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Viva la colora! y Los faroles.

PAVON.—A las diez, Don Juan Tenorio (compañía de Luis Reig).

ROMEA.—A las seis y media, Las castigadoras y fin de fiesta por Celia Gámez. A las diez y media, Las lloronas.

ELDORADO.—A las seis y media, La mujer desconocida y Tenorio castigador. A las diez y media, Las mujeres de Landrú y Tenorio castigador.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, gran velada internacional de boxeo. Interesantes combates. Los dos últimos, Ino contra Marín y Bartos contra Soya, vencedor de Antonio Ruiz.

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala, Zarraga y Villaro II contra Badiola y Begoñas III; segundo, a remonte, Salsamendi e Iturrain contra Ochotorena y Vega.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- D E -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Clavel, 8 -- MADRID -- Teléfono núm. 16.120

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a do nicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea del Cantabrico-Cuba-Méjico

Vapor «Cristóbal Colón»: Salida de Bilbao y Santander, el 4 de noviembre; de Gijón, el 5, y de Coruña, el 6, para Habana, Veracruz, Nueva York.

Vapor «Alfonso XIII»: Salida de Bilbao y Santander, el 26 de noviembre; de Gijón, el 27, y de Coruña, el 28, para Habana, Veracruz, Nueva York.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

Vapor «Isabel de Borbón»: Salida de Barcelona, el 5 de noviembre; de Almería y Málaga, el 6; de Cádiz, el 8, y de Tenerife, el 10, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Mediterráneo-Cuba-Nueva York

Vapor «Juan Sebastián Elcano»: Salida de Barcelona y Tarragona, el 15 de noviembre; de Valencia, el 16; de Alicante, el 17; de Málaga, el 18; de Cádiz,

el 20; de Las Palmas, el 22; de Tenerife, el 23, y de Santa Cruz de la Palma, el 24, para Habana y Nueva York.

Línea mediterráneo-Castafirme-Pacífico

Vapor «Legazpi»: Salida de Barcelona, el 20 de noviembre; de Valencia, el 21; de Málaga, el 23; de Cádiz, el 26, y de Las Palmas, el 28, para Puerto Rico, Colon y Valparaíso.

Línea de Fernando Poo

Vapor «Isa de Panay»: Salida de Barcelona, el 15 de noviembre; de Valencia, el 16; de Alicante y Cartagena, el 17; de Cádiz, el 20; de Las Palmas y Tenerife, el 24, y de Santa Cruz de la Palma, el 25, para Fernando Poo.

Línea Península Nueva York (rápida)

Vapor «Manuel Arnús»: Salida de Barcelona, el 19 de noviembre, y de Cádiz, el 22, para Nueva York.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medina Celí, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESION -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC., ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELEÑA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Eritzh y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de castuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sentinel» y «Skimsher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

FIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros, calibre 12-16-20. Muy ligera y cómoda para uso deportivo y caza. Carga de 100 gramos. Seguro automático. El modelo 5PP-165 pesetas.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnífica precisión. Cañones demontables de acero extra. Triple cierre. Claves encajadas de doble seguro. Seguro automático infalible. Carga de 100 gramos. Cifras y grabados de lujo. Entrantes automáticos. Grabado fino. Hispania B 16 625 pesetas.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las partes para uso seguro automático. Delicada con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 816-300 pesetas.

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
PINTO (provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER" 1960

CAMPEON DE RESISTENCIA

APERIQUET Y CIA

EN LA PLAZA DE SAN JUAN, 44, MADRID.

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al director, D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM RO 1, PRINCIPAL. — MADRID